

IZ RAZNIH DRŽAV

V NASI DRŽAVI.

Proračun sprejet. Kljub atentatu v nar. skupščini je parlament nadaljeval obravnavanje proračuna s presenetljivo naglico. Po hitrem sprejetju proračuna za vojsko in mornarico so se pretresali proračuni gradbenega, prometnega in poštnega ministrstva. V ponedeljek dne 9. marca je bila proračunska razprava za kmetijsko ministrstvo, trgovinsko ministrstvo, ministrstvo za socialno politiko, za ministrstvo za šume in rude ter za ministrstvo za telesno vzgojo. V torek se je pretresal proračunski predlog državnih dohodkov. Vsi proračunski predlogi so bili soglasno z vzklikom odobreni. V sredo dne 11. marca se je vršilo obravnavanje finančnega zakona, ki ga je skupščina sprejela. Nato je skupščina prešla k glasovanju o celotnem državnem proračunu za leto 1936—1937. Glasovalo je 186 poslancev in sicer 185 za proračun, 1 sam glas pa je bil proti. Prihodnja seja bo sklicana pismeno.

Senat se je sestel 13. marca, da čimprej konča razpravo o od narodne skupščine sprejetem proračunu. Pri otvoritvi so bili navzoči skoro vsi senatorji in vladar dr. Stojadinovičem na čelu.

V DRUGIH DRŽAVAH.

Avstrijski kancelar in zunanji minister v Budimpešti. Avstrijski zvezni kancelar dr. Schuschnigg in zunanji minister Berger-Waldenegg sta obiskala koncem minulega tedna Budimpešto. Obisk je veljal manifestaciji najožjega sodelovanja Avstrije z Madžarsko.

Številne aretacije narodnih socializmov ali hitlerjevcev in komunistov v Avstriji. Hitlerizem je začel v Avstriji preveč drzno dvigati svojo glavo in radi tega je v zadnjem času aretiranih mnogo hitlerjevcev v Celovcu in Beljaku. Zaprtih je na Koroškem precej profesorjev in učiteljev, ker je tamkaj šolstvo v rokah narodnih socializmov. Istočasno kakor so odkrili na Koroškem gnezda narodnega socializma, je prišlo na Dunaju do aretacij komunistov. V dunajskih zaporih

je 2400 oseb. Omrežje komunističnega delovanja je razporejeno po celi državi.

Na Grškem so vendar le dobili vlado. Po enomesečni vladni krizi je uspelo dosedanjemu ministrskemu predsedniku Demerdzisu, da je sestavil nevtralno vlado. V novi vladi so zastopane vse parlamentarne stranke razven Tsaldarisove ljudske stranke ter komunistov. Opozicija bo štela vsega skupaj 84 poslancev in bo razpolagala vlada z absolutno večino.

Zopetno divjanje komunistov v Španiji. Španska vlada je proglasila ponovno obredno stanje po mestih, kjer je prišlo do težkih izgrede, ki so jih izzvali levičarji. Komunisti so izvedli celo vrsto ropov. Zažgali so neko gledališče, nekaj kavarna, neko letalo in neko tovarno. Prav tako so komunisti izropali več zasebnih stanovanj. Opustošili so prostore mnogih katoliških listov. Oropali so tudi svetovno znamenite katedrale v Sevilji in v Toledu, ki so jih poskusili tudi zažgati. Ves svet se zgraža nad divjanjem rdečih plačancev Moskve v Španiji.

Na Anglieškem so dobili obrambnega ministra. Za ministra državne obrambe je imenovan sir Tomaz Iskeep. Novi minister bo imel nalogo, da bo skrbel za sodelovanje med ministrstvi za vojsko, letalstvo in mornarico.

Priprave za predsedniške volitve v Združenih državah Severne Amerike so se že začele. Obe veliki državni stranki: demokratska in republikanska, sta že začeli s kongresi. Demokrati bodo kandidirali sedanjega predsednika Roosevelta, republikanci pa polkovnika Knoxa.

Vojna v vzhodni Afriki in ponovna italijanska mobilizacija. Italijanska ofenziva na severu se je razširila na celo fronto. Abesinci se nikjer ne upirajo. Na levem krilu fronte je prodrli prvi italijanski armijski zbor do jezera Ašangi. Italijani napredujejo po 40 km dolgi dolini in računajo, da bo prišlo do abesinskega odpora na višinah krog Korama. Na severno fronto je dospel abesinski cesar, kar je povzdignila obrambno zavest Abesincev. — Mussolini je poklical pod orožje letnik 1915, kar bo dalo armadi 260.000 mož. Tega vojaštva ne bo Italija porabila v Abesiniji, ampak bo stala z njim v francosko-nemškem sporu Franciji ob strani.

KATOLIŠKIM SLOVENCEM!

Med glavne priprave za lepe Slomškove praznike, ki se bodo vršili v juniju letošnjega leta, spada tudi ureditev Slomškovega groba. Kapelo nad grobom je treba poslikati, oltar, ki je v teku let obledel, zopet popraviti, nova okna so nujno potrebna in vrata, da ne bo kapela odprta vsem vremenskim neprilikom. — Stolp je tudi še brez zvonov, električno razsvetljavo moramo vpetljati. Vsa ta popravila se bodo sedaj začela in Slomškova družina zato iskreno prosi vse častitelje Slomškega, da prispevajo v namen Slomškove kapele. Vse dobrotnike, ki bodo v ta namen darovali 100 Din (eden sto) skupno ali v obrokih, bomo vpisali v posebno knjigo Čuvarjev Slomškovega groba, katero bomo hranili v trajen spomin v Slomškovi kapeli. Prispevke sprejema: Slomškova družina v Mariboru, Koroška cesta 5.

je hodila po ulicah ter nosila table z napisom: »Kdo streže našim bolnikom«, »Kdo tolaži umirajočee«, »Kdo se žrtvuje za obbolele na kužnih boleznih«, »Spoštujte vse neznane junake.« Katoliška delavska mladina se je v velikem množtvu zbrala pred hišo, kjer so zborovali brezbožneži, ter je pela nabožne pesmi. Zaščiteni od množštevne policije so mogli brezbožniki zborovati.

Ribič rib postal ribič duš. V šibeniku v Dalmaciji je bilo nedavno posvečenih 7 dijakov za duhovnike. Med njimi je tudi mož, ki je že v višjih letih življenja. To je don Riko Fink. On je bil ribič in v svoji mladosti vrl Orel, saj je bil predsednik Orlovskega društva na Dolgem otoku. Ker je v sebi čutil poklic za duhovnika, je kljub vsem zaprekam in težavam študiral gimnazijo in bogoslovje in sedaj je postal duhovnik.

Se ni dovolj brezbožstva. Ob desetletnici borbenih brezbožnikov so bile v Rusiji na mnogih krajih proslave tega jubileja, ki dokazuje, kako globoko je padlo človeštvo in njegova kultura. Saj je brezbožstvo največji propad človeštva in njegove kulture. Na proslavi te obletnice v Moskvi je govoril Emil Jaroslavskij, predsednik brezbožnikov. Poudaril je, da ne more biti zadovoljen z dosedanjim delom brezbožnikov. Dosegli so namreč veliko manj, kot se je od njih pričakovalo. Pričakovalo se je od njih, da bodo v Rusiji popolnoma ubili vero v Boga in celo že sam pojem Boga, da bodo razrušili ali zaprli vse cerkve ter razkristjanili ne samo vse delavce, marveč tudi vse kmete. Od tega končnega cilja pa smo še daleč, tako je z velikim nezadovoljstvom izjavil brezbožniški papež. Med kmeti, ki so člani kolhozov (skupnih gospodarstev) je še najmanj 34% praktičnih vernikov, med kulaki (samostalnimi in premožnimi kmeti) pa še veliko več. V več kot 40.000 kmečkih občin so še vedno krščanske cerkve. Kako bi spričo tega ne bil nevoljen g. Jaroslavskij? Zato zahteva brezbožniški papež od svojih vernikov, naj pomnožijo in ojačijo svojo delavnost, da bi kmalu izginila iz slednje človeške duše v Rusiji vera v Boga in z njo vse božje hiše, ki vplivajo na brezbožnike kot rdeča barva na gotove živali.

PO SVETU KATOLIŠKEM

Borba za šolo. Papež Leon XIII. je pri neki priliki izjavil, da je šola tisto bojišče, kjer se bo odločilo, ali bo v bodoče vladalo krščanstvo ali pa bo zmagalo protiverstvo in brezboštvo. Zavedni katoličani so si to važno besedo velikega papeža dobro zapomnili. Z vso odločnostjo so se ustavljali ter se ustvaljajo vsakemu razkristjanjenju šole. Tako borbo vodijo zdaj proti novemu šolskemu zakonu na Angleškem versko zavedni katoličani, katerim so se tudi pridružili tisti protestantje, ki jim vera in krščanstvo nista prazni besedi. Na javnih zborovanjih nastopajo jasno in odločno proti novemu zakonskemu načrtu. Katoličani zahtevajo, da naj v šolah počujejo katoliške otroke samo takšni učitelji,

ki so praktični katoličani. Tako verni katoličani in protestantje v bratski slogi branijo največjo svetinjo mladinske vzgoje, versko misel, ki se mora oživetvarjati v življenju. Opozicija proti novemu šolskemu zakonu je velika in se dnevno veča. Spričo tega odpora bo vlada prisiljena, da umakne novi zakonski prelog. Ko bi se po vseh državah posnemal svetel primer angleških katoličanov, bi se povsod veliko bolj vpoštevalo katolištvo kot najvažnejši vzgojni činitelj in izginilo bi iz področja mladinske vzgoje ne samo nekrščanstvo, marveč tudi tista toliko škodljiva mlačnost, medlost, brezkrvnost ter brezbržnost.

Mladina proti brezbožnikom. V belgijskem mestu Antwerpen, čigar uprava je v socialističnih rokah, je nedavno imela Zveza brezbožnikov svoje zborovanje. Proti brezbožnikom je v velikem številu nastopila Katoliška delavska mladina, ki